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Становище 

От проф. Лъчезар Василев Димитров, доктор  

НСА „ В. Левски“ - София 

На дисертационен труд за присъждане на образователната и научна 

степен „Доктор“ по област на висше образование 1. Педагогически 

науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението 

по …, докторска програма „Теория и методика на физическото 

възпитание и спорт“ 

Автор Костадин Димитров Димитров  

Тема: „Изследване на технико-тактическа подготовка в обучението 

по таекуон-до“ 

Научен ръководител: проф. Веселин Желязков Маргаритов д.п.н. 

Със заповед РД – 31-120 от 20.01.2023г. на Ректора на Пловдивския 

Университет „П. Хилендарски съм определен за член на научното 

жури за осигуряване на защита на дисертационен труд на тема : 

„Изследване на технико-тактическа подготовка в обучението по 

таекуон-до“ за придобиване на ОНС „Доктор“ в област на висше 

образование 1. Педагогически науки, професионално направление 

1.3 Педагогика на обучението по …, докторска програма „Теория и 

методика на физическото възпитание и спорт“ 

Автор на дисертационния труд е Костадин Димитров Димитров – 

докторант на самостоятелна подготовка към катедра „Теория и 

методика на физическото възпитание и спорт“ с научен 

ръководител проф. Веселин Желязков Маргаритов д.п.н. , ПУ „П. 

Хилендарски“ 
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Представеният от Костадин Димитров комплект материали на 

хартиен носител е в съответствие с член 36 (1) от правилника за 

развитие на академичния състав на ПУ „П. Хилендарски“ 

Докторантът е приложил 3 бр. публикации. 

 

Темата, която докторантът К. Димитров е избрал и работил е с 

реална актуалност и значимост на база голямата популярност на 

спорта таекуон-до и проведеното научно търсене в процеса на 

обучение и усъвършенстване на технико-тактическата подготовка 

сред подрастващите спортисти. Основната цел е формулирана ясно 

и точно и е вследствие представената хипотеза. Посочени са в 

хронологичен ред 6 основни задачи. 

Докторантът К. Димитров е подготвил и реализирал адекватна 

съвременна методика за доказване положителна роля на създадения 

модел и взаимовръзките между психическите, физическите и 

технико-тактическите показатели. В експеримента са участвали 40 

спортисти в ЕГ и КГ. Използвани са 16 контролни теста. Проведени 

са анкетно проучване и математико-статистическа обработка. 

Авторът е представил 7 основни модула за развитие и 

усъвършенстване на специалните физически качества, технико-

тактически способности и психо-физическо състояние. Тази част от 

дисертационният труд има реален принос за практиката. 

Дисертационният труд е с обем 156 стр., включително 97 фигури, 

39 таблици. В 11 приложения са представени анкетни карти, САН-

тест, СПГ-тест, набор упражнения за специфични техники и 

историческа хронология за създаване и развитие на бойните 

изкуства. Използвани са 116 литературни източника(102 на 

кирилица и 14 на латиница). 

За високата достоверност на труда следва да се посочи, че 

използваната тестова батерия с висока информативност за 
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получените резултати, статистическата обработка, анализа и 

обобщенията дават като цяло една реална положителна оценка за 

експерименталната методика. 

Диференцирано реалния анализ на резултатите безспорно доказва, 

че създадените и експериментирани модели със специални и 

състезателни средства за физическа, технико-тактическа и психо-

физическа подготовка са ефективни при обучението и 

усъвършенстването на подрастващи спортисти от 

експерименталната група.  

Принос за практиката е проведения корелационен анализ и 

изведените зависимости в следните направления за 

експерименталната група : за физическа активност, за психическа 

активност и за психо-физическата активност. 

                                                                                                                    

Направените изводи и препоръки произтичат от проведените 

изследвания, получените резултати и коректния и обективен 

анализ, и са с подчертана приложна полезност и значимост за 

практическата работа с млади спортисти в таекуон-до спорт. 

Докторантът К. Димитров е реализирал 3 статии на български език. 

В тези публикации са представени сведения и факти за историята 

на таекуон-до в световен мащаб. Анализирани са резултатите и 

класирането на националните отбори мъже, жени, юноши и 

девойки в периода 2015-2021 г. на Световни и Европейски 

първенства. Сравнителният анализ с постиженията на водещите 

държави дава реална оценка за постиженията в състезателния 

процес. Обобщени са съответните изводи за корекции в 

тренировъчната практика за оптимизиране процеса за физическа, 

технико-тактическа и психо-физическа подготовка на 

подрастващите състезатели в таекуон-до. За спортната наука 

представената фактология и експертиза в процеса на обучение и 
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усъвършенстване, съобразно спецификата на това бойно изкуство е 

със значителен ефект, практическа приложимост и насоки за 

треньори, съдии и състезатели. 

Представения дисертационен труд е разработен на много добро 

научно ниво и е лично дело на автора К. Димитров. С висока 

теоретична и приложна стойност са изведените резултати, изводи и 

приноси за теорията и практиката. 

Авторефератът е подготвен според изискванията в унисон с 

представения дисертационен труд и е реално отражение на 

съдържанието и постигнатите резултати. 

Целесъобразно е подготовката и отпечатването на методическо 

помагало на основание реализирания научен експеримент, 

ефективната методика, резултати и изводи за ползване от 

специалисти, треньори , ръководители и състезатели с подкрепата 

на Българската Федерация  по таекуон-до. 

Заключение 

Дисертационният труд съдържа научни и научно-приложни 

резултати, имащи оригинален принос за спортната наука и 

отговарят на всички изисквания на ЗРАСРБ, правилника на 

ЗРАСРБ и правилника на ПУ “П. Хилендарски“ 

Дисертационния труд показва, че докторантът К. Димитров 

притежава задълбочени теоретични знания и професионални 

умения в научната специалност 1.3 Педагогика на обучението по 

…като демонстрира качества и умения за самостоятелно 

провеждане на научно изследване. 

Убедено давам положителна оценка за проведеното изследване, 

представено в дисертационния труд, авторефератът, постигнатите 

резултати и приноси и предлагам на Почитаемото научно жури да 

присъди ОНС „Доктор“ на Костадин Димитров Димитров в област 
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на висше образование 1.Педагогически науки, професионално 

направление 1.3.Педагогика на обучението по …, докторска 

програма „Теория и методика на физическото възпитание и спорт“. 

 

 

 

 

14.02.2023г                                                     Подготвил становището: 

София                                                    проф. Лъчезар Димитров 

 


